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PROGRAMA DE PÓS-GRADUAÇÃO EM FISIOTERAPIA – PPGFIS/UFPB

ATA DA 22ª. REUNIÃO DE COLEGIADO

Em 19 de outubro de 2020, às 9:00h, teve início a 22ª Reunião do PPGFis -
Programa de Mestrado em Fisioterapia da UFPB, utilizando a plataforma Google
meeting (https://meet.google.com/dor-qbyb-uko) para a realização da reunião à
distância (link da gravação: https://drive.google.com/file/d/1raFmOJ2bn1x
2BZnQ59OMPoYkIOJ81l-P/view?usp=sharing). Estiveram presentes na reunião
Profª ADRIANA CARLA COSTA RIBEIRO CLEMENTINO, Prof. EDUARDO
ERICKO TENÓRIO , Profª PALLOMA RODRIGUES DE ANDRADE, Profº
ROBSON DA FONSECA NEVES, Profº NIVALDO ANTONIO PARIZOTTO,
Profa SUELLEN MARY MARINHO, Profº HELEODÓRIO HONORATO DOS
SANTOS, Profª KATIA SUELY QUEIROZ SILVA RIBEIRO, Profº GERALDO
EDUARDO GUEDES DE BRITO, Profª MARIA DE FÁTIMA ALCÂNTARA
BARROS, Profº ANTONIO GERALDO CIDRÃO DE CARVALHO, Profª ELIANE
ARAÚJO DE OLIVEIRA e ANGELA MARIA BARROS. Faltaram à reunião com
justificativa: Profº JOSÉ JAMACY DE ALMEIDA FERREIRA, Profª SOCORRO
BRASILEIRO, Profº AMILTON DA CRUZ SANTOS, Profº JOÃO AGNALDO DO
NASCIMENTO, Profº GILMÁRIO RICARTE BATISTA. No início da reunião, em
expedientes, a ata da 21ª Reunião Ordinária do Colegiado do PPGFIS foi
APROVADA por unanimidade, com pequenas correções de escrita. Após isso, foi
passado para as comunicações. A primeira comunicação foi sobre o ENIP: a
professora Palloma lembrou a todos que o ENIP teve início no mesmo dia da
reunião, às 18h com mesa redonda “Aspectos da pandemia e seu impacto sobre o
ensino remoto na pós-graduação da UFPB (link está no grupo do whatsap)”. A
segunda comunicação foi que o processo da eleição do PPGFis passará na reunião no
CCS no dia 20/10/2020. A terceira comunicação foi sobre o uso do PROAP e
Recursos Próprios: a professora Palloma informou que os gastos de recursos
próprios foram para custear uma inscrição de uma estudante do programa (Bruna) e
na aquisição de licença mensal do Software solicitado pela professora Suellen,
enquanto todo o proap foi solicitado em material de consumo (máscaras, álcool gel,
dispenser de álcool, detergente - mas ainda tinha coisas que ainda não foram
empenhadas). A quarta comunicação foi sobre a proposta da professora Socorro
Brasileiro, de colocação de uma outra porta de vidro com fechadura de código para
assegurar a segurança do prédio. Após as comunicações, entrou-se na ordem do dia.
O primeiro item de pauta foi o Processo 15/2020, em que a estudante FELLÍCIA
FERREIRA DA MOTA encaminha o relatório de vivência FISIOTERAPIA
INTENSIVA NO ENFRENTAMENTO DA COVID-19 e solicita implementação de
crédito como disciplina optativa. Após a leitura do parecer favorável pelo
aproveitamento de crédito do relator, o Prof. Dr. Heleodório Honorato dos Santos, e
com todo colegiado esclarecido, se abriu para a votação da aprovação do parecer do
relator, tendo sido aprovado por unanimidade. O segundo item foi o Processo
16/2020, em que a estudante PALOMA LOPES DE ARAÚJO FURTADO
encaminha o RELATÓRIO DE ESTÁGIO DE DOCÊNCIA para apreciação do
colegiado e solicita a IMPLANTAÇÃO DA ATIVIDADE COMPLEMENTAR
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ESTÁGIO DE DOCÊNCIA EM SEU HISTÓRICO. A professora Dra. Adriana
Carla Ribeiro Clementino foi a relatora do processo, e, após a leitura de seu parecer
favorável para a implantação dos créditos, com todos instruídos, se abriu para a
votação da aprovação do parecer favorável da relatora, tendo sido aprovado por
unanimidade. O terceiro item de pauta foi o Processo 20/2020, em que a estudante
SAVANA OLIVEIRA HENRIQUES E SOUZA encaminha o RELATÓRIO DE
ESTÁGIO DE DOCÊNCIA para apreciação do colegiado e solicita a
IMPLANTAÇÃO DA ATIVIDADE COMPLEMENTAR ESTÁGIO DE
DOCÊNCIA EM SEU HISTÓRICO. O Prof. Dr. Eduardo Eriko Tenório de França
foi o relator do processo, e, após a leitura de seu parecer favorável para a
implantação dos créditos, com todos instruídos, se abriu para a votação da aprovação
do parecer favorável do relator, tendo sido aprovado por unanimidade. O quarto item
de pauta foi o Processo 21/2020, em que a estudante MARIA ALESSANDRA
SIPRIANO DA SILVA encaminha o RELATÓRIO DE ESTÁGIO DE DOCÊNCIA
para apreciação do colegiado e solicita a IMPLANTAÇÃO DA ATIVIDADE
COMPLEMENTAR ESTÁGIO DE DOCÊNCIA EM SEU HISTÓRICO. A
professora Dra. Adriana Carla Ribeiro Clementino foi a relatora do processo, e, após
a leitura de seu parecer favorável para a implantação dos créditos, com todos
instruídos, se abriu para a votação da aprovação do parecer favorável da relatora,
tendo sido aprovado por unanimidade. O quinto item de pauta foi o Processo
22/2020: O estudante HEBER ALVES DE SOUSA MENDES encaminha o projeto
de pesquisa USO DE PALMILHA POSTURAL, ASSOCIADO AO
FORTALECIMENTO DOS MÚSCULOS DO QUADRIL, NO TRATAMENTO DA
DISFUNÇÃO DO VALGO DIN MICO DO JOELHO DE ATLETAS AMADORAS:
ENSAIO CLÍNICO ALEATORIZADO para apreciação do colegiado. O Prof. Dr.
José Jamacy de Almeida Ferreira foi o relator do processo, e deixou a relatoria com a
coordenação em virtude de impossibilidade de participar da reunião. A professora leu
o parecer favorável ao pleito e, com todos instruídos, se abriu para a votação da
aprovação do parecer favorável do relator, tendo sido aprovado por unanimidade. O
item seis da pauta foi o Processo 23/2020, em que a estudante MAYANE LAÍS
VELOSO FÉRRER encaminha o RELATÓRIO DE ESTÁGIO DE DOCÊNCIA para
apreciação do colegiado e solicita a IMPLANTAÇÃO DA ATIVIDADE
COMPLEMENTAR ESTÁGIO DE DOCÊNCIA EM SEU HISTÓRICO. O Prof. Dr.
Eduardo Eriko Tenório de França foi o relator do processo, e, após a leitura de seu
parecer favorável para a implantação dos créditos, com todos instruídos, se abriu
para a votação da aprovação do parecer favorável do relator, tendo sido aprovado por
unanimidade. O sétimo item da pauta foi o Processo 24/2020: A estudante
ANGELICA PALITOT DIAS DE LACERDA encaminha o projeto de pesquisa
TERMOMONITORAMENTO DO TENDÃO DE AQUILES DURANTE
EXERCÍCIO ISOMÉTRICO E EXCÊNTRICO ASSOCIADO À APLICAÇÃO DO
LASER DE BAIXA POTÊNCIA para apreciação do colegiado. O Prof. Dr.
Heleodório Honorato dos Santos foi o relator do processo, e, após a leitura de seu
parecer favorável para a aprovação do projeto, com todos instruídos, se abriu para a
votação da aprovação do parecer favorável do relator, tendo sido aprovado por
unanimidade. O oitavo item de pauta foi o Processo 25/2020, em que a estudante
CAMILA MENDES VILLARIM MEIRA encaminha o projeto de pesquisa
TERMOMONITORAMENTO DE TRIGGER POINTS DO MÚSCULO TRAPÉZIO
DURANTE APLICAÇÃO DE DRYNEEDLING E COMPRESSÃO ISQUÊMICA
para apreciação do colegiado. A Profa. Dra. Suellen Marinho Andrade foi a relatora
do processo e, após a leitura de seu parecer favorável para a aprovação do projeto,



com todos instruídos, se abriu para a votação da aprovação do parecer favorável da
relatora, tendo sido aprovado por unanimidade. A professora Palloma esclareceu que
a professora Suellen questionou acerca da presença em nosso regimento de
normativa para a apreciação de projetos de pesquisa em nosso programa, pois em
outros programas isso não acontecia. Em debate, a professora Katia informou que
também não há este procedimento em outros PPGs que ela faz parte, e que o
procedimento era mais simples, com a coordenação enviando o processo diretamente
ao Centro. Todos concordaram que, não havendo esta normativa no regimento, seria
melhor e facilitaria o procedimento, se não houvesse necessidade de aprovação em
colegiado. Um processo foi inserido em pauta, o Processo 26/2020, em que o
professor doutor NIVALDO ANTONIO PARIZOTTO encaminha seu relatório de
atividades para que se possa renovar seu contrato. A Profa. Dra. Eliane Araújo de
Oliveira foi a relatora do processo. Após a leitura da apreciação a relatora e de seu
parecer favorável à aprovação do relatório do professor Nivaldo, com todos
instruídos, se abriu para a votação da aprovação do parecer favorável da relatora,
tendo sido aprovado por unanimidade. A professora Palloma aproveitou para
parabenizar o professor Nivaldo pelo excelente trabalho e contribuição junto a
docentes tanto do PPGFis quanto do Departamento de Fisioterapia. Por fim, foi
discutida a Ficha para relatório semestral dos estudantes, em cumprimento à
Resolução 29. Todos os docentes informaram que leram estão de acordo com o
modelo, e concordaram que os estudantes deveriam enviar o relatório preenchido
para apreciação até o dia 7 de dezembro. Sem mais nada a acrescentar, a reunião
encerrou às 12:00hs. Eu, Palloma Rodrigues de Andrade, assino abaixo como
redatora da presente ata. João Pessoa, 19 de outubro de 2020.


